

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

Год изд. 11-й
№ 20 (1558)
ВТОРНИК
14
февраля 1950 г.
Цена 15 коп.

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина.

Развернувшаяся сейчас подготовка к выборам в Верховный Совет СССР является яркой демонстрацией несокрушимой силы сталинского блока коммунистов и беспартийных, непоколебимой решимости всего нашего народа идти вперед и только вперед под знаменем партии Ленина—Сталина, под водительством гениального зодчего коммунизма—великого Сталина!

XIII городская партийная конференция

11 и 12 февраля во Дворце культуры металлургов состоялась XIII городская отчетно-выборная конференция. С отчетным докладом на конференции выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Павлов Г. С.

Докладчик рассказал о новых победах, одержанных советским народом под руководством партии Ленина—Сталина на фронте строительства коммунизма.

Охарактеризовав успехи нашей страны за 1949 год в выполнении народнохозяйственного плана, в развитии сельского хозяйства, росте национального дохода, в подъеме и расцвете советской культуры, докладчик переходит к вопросам работы городской партийной организации.

Тов. Павлов ознакомил делегатов с постановлением состоявшегося недавно 7-го пленума обкома ВКП(б).

— Серьезные недостатки и ошибки, отмеченные в постановлении пленума обкома партии, — говорит тов. Павлов, — целиком и полностью относятся и к Магнитогорской городской партийной организации. Вот почему городская партийная конференция должна со всей большевистской принципиальностью, на основе развернутой здоровой критики и самокритики, вскрыть недостатки в работе горкома ВКП(б) и определить такие пути, которые обеспечат безусловное выполнение постановлений вышестоящих партийных органов.

Далее тов. Павлов сделал подробный анализ работы предприятий промышленности и транспорта, привел результативные данные о выполнении предприятиями государственных планов, экономических показателей их работы, назвал передовых людей, лучших стахановцев, лучшие коллективы и их трудовые достижения.

Серьезной критике в докладе тов. Павлова была подвергнута деятельность секретаря парткома металлургического комбината тов. Корнилова, а также тех начальников цехов и секретарей партийных организаций, которые, усвоившие прошлыми успехами, не обеспечили необходимой подготовки к работе в зимних условиях. Это привело к тому, что с наступлением суровых морозов в январе комбинат резко ухудшил работу и не выполнил плана первого месяца 1950 года.

Говоря о работе комбината, докладчик указал на слабую борьбу за ежесуточный график производства, наличие элементов штурмовщины, значительных потерь из-за брака.

Анализируя серьезные недостатки в работе комбината, докладчик говорит, что они могли быть устранены, если бы уровень внутрипартийной работы на комбинате не отставал от требований, представляемых к партийным организациям Центральным Комитетом партии. Прежде всего повинен в этом секретарь парткома тов. Корнилов, который не воспитывал работников в духе непримиримого отношения к недостаткам, либерально относился к проявлениям распускания и недисциплинированности, не воспитывал работников в духе критического отношения к результатам своей деятельности, не прививал им умения видеть и поддерживать передовое, новое в работе партийных организаций.

Касаясь состояния работы других промышленных предприятий города, тов. Павлов указал на наличие и у них многих неиспользованных резервов.

Резкой критике был подвергнут в докладе трест «Магнитострой», который не справился со своим обязательством и по существу сорвал выполнение государственного плана.

Большое место отведено в отчетном докладе вопросам организационно-партийной и агитационно-пропагандистской работы. Докладчик тов. Павлов подробно проанализировал причины недостатков в руководстве делом приема в ряды ВКП(б), причины слабого внимания к кандидатам в члены ВКП(б), особенно имеющим просроченный

стаж, указал на низкий уровень воспитательной работы с вновь принятыми в партию.

Имеют место случаи плохой подготовки партийных собраний, непродуманности вопросов, которые ставятся на обсуждение собраний, нарушения партийной демократии, нерегулярности собраний, слабой активности. Эти крупные недостатки также являются следствием слабого развертывания критики и самокритики, а подчас и фактов прямого зажима критики, как это было в доменном и кислородно-компрессорном цехах комбината.

В заключение доклада тов. Павлов поставил задачи, вытекающие из постановления 7-го пленума обкома партии, и указал, что главное состоит в том, чтобы повысить уровень всей организационно-партийной и партийно-политической работы, воспитывать руководящие кадры и всех коммунистов в духе большевистской принципиальности, высокой идейности и непримиримости ко всем недостаткам.

— Наша конференция, — говорит тов. Павлов, — проходит в знаменательные дни, когда по всей Советской стране в обстановке все возрастающего политического и трудового подъема широко развернулась избирательная кампания по выборам в Верховный Совет СССР.

В этой обстановке сплоченная и монолитная организация магнитогорских большевиков должна вскрыть до конца недостатки в своей работе и, пользуясь испытанным оружием — здоровой большевистской критикой и самокритикой, наметить пути для устранения недостатков, для улучшения всей нашей работы.

Бурной овацией встречают делегаты конференции заключительные слова тов. Павлова, производящего здравицу в честь организатора и вдохновителя всех наших побед—Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков), в честь великого вождя и учителя советского народа товарища Сталина.

**

По отчетному докладу горкома развернулись оживленные прения.

— Коллектив сталелитейщиков второго мартеновского цеха, — сказал в своем выступлении партгруппорг смены, подручный сталевара т. Голубчиков, — активно участвует в социалистическом соревновании. Сталевары стремятся перекрывать прогрессивные нормы, максимально использовать технику. Но отдел организации труда комбината, возглавляемый т. Лаптевым, формально относится к определению норм выработки. Это мешает развертыванию соревнования, сковывает инициативу людей.

Секретарь Сталинского райкома партии т. Боханов подверг резкой критике начальника управления коммунального хозяйства т. Цымбалова, который повторяет ошибки прежних руководителей УХК — проявляет невнимательное отношение к нуждам и запросам трудящихся, противопоставляет себя партийным организациям.

Ответственный секретарь редакции «Магнитогорский металл» т. Клемин подверг критике работу редактора т. Гинлорыбова за слабое внимание к развертыванию критики на страницах газеты, за беспринципность в этом вопросе.

Секретарь парторганизации центральной заводской лаборатории т. Лазарев говорил о неправильном стиле работы, укоренившемся в деятельности некоторых руководящих работников аппарата горкома. В частности он отметил, что зам. заведующего отделом пропаганды и агитации т. Вяткина вместо того, чтобы оказывать помощь пропагандистам, учиняет им экзамены. Он привел примеры, свидетельствующие о том, что в городском комитете партии невнимательно относятся к голосу коммунистов, не принимают действенных мер по поступающим сигналам.

— Слабое развитие острой, большевистской критики, — говорит секретарь парторганизации обжимного цеха т. Голланд, — объясняется тем, что некоторые партийные руководители идут за поводом у хозяйственников. На активах, пленумах рядовые коммунисты критиковали не раз управляющего трестом «Магнитострой» т. Гуревича за то, что он не занимался текущим ремонтом временного жилья. Однако он обычно выступал с отповедью по каждому такому выступлению и не прислушивался к предложениям, идущим снизу. Между тем, его никто из партийных руководителей не поправлял.

Выступление секретаря парторганизации железнодорожного транспорта комбината тов. Сазонова также носило остро критический характер. Тов. Сазонов говорил о том, что руководящие работники аппарата горкома мало общались с первичными организациями, редко бывали в них. Поэтому цеховые организации не ощущали должной практической помощи. В частности, говорил тов. Сазонов, работники горкома и райкома много гогсрят о недостатках в работе парторганизации доменного цеха. А чем, спрашивается, реальным, осязаемым помогли торком, райком и партком заводу молодому секретарю парторганизации доменного цеха т. Ковальчуку? Можно ли считать беспрерывные напоминания о плохой работе помощью? Конечно, нет.

Об этом же говорили в своих выступлениях заместители секретаря партийной организации калибровочного завода т. Губарь, секретарь парторганизации канального цеха калибровочного завода т. Степин, секретарь парткома узла ЮУЖД т. Гурин, секретарь парторганизации электро-ремонтного цеха комбината т. Столяров.

Секретарь Сталинского райкома ВЛКСМ тов. Волошин посвятил свое выступление состоянию руководства комсомольскими организациями со стороны партийных организаций.

— Если, — говорит тов. Волошин, — секретари партийных организаций т. Батиев (1-й мартеновский цех), т. Паламарчук (центральная электростанция), т. Голланд (обжимный цех) постоянно вникают в деятельность комсомольских организаций, помогают им в составлении продуманных планов и в выполнении их, в улучшении работы сети комсомольской политики, в вовлечении всей молодежи в активное участие в социалистическом соревновании, — то этого нельзя сказать о секретарях партийных организаций цехового цеха т. Халитове и сортопрокатного цеха т. Лукине.

Большое место в своих выступлениях многие делегаты конференции уделили состоянию дел в тресте «Магнитострой». Деятельность треста была подвергнута справедливой и резкой критике.

Выступивший на конференции главный инженер комбината тов. Бурцев признал, что на комбинате имела место самоуспокоенность прошлыми успехами, что действительно отсутствовала настоящая большевистская критика и самокритика недостатков. Это и явилось в значительной мере причиной медленного внедрения новой техники. Это сказалось и на неподготовленности комбината к выполнению повышенного плана на 1950 год.

— Наша неотложная задача, — говорит тов. Бурцев, — принять решительные меры для перестройки всей организационно-технической работы на комбинате с тем, чтобы в самый кратчайший срок устранить недостатки, отмеченные VII пленумом обкома ВКП(б). На комбинате должна зажить ключом творческая мысль инженерно-технических работников и рабочих, должна быть создана обстановка для максимального совершенствования производственных процессов, улучшения технологии, внедрения передовой техники на каждом участке, в каждом цехе. Вся эта большая работа требует целеустремленности, организованности.

Директор совхоза «МОС» металлургического комбината тов. Бобровский критиковал городскую комитет партии за невнимание к подсобным хозяйствам. Он отметил, что коллектив совхоза, внедряя передовую агротехнику, удовлетворительно справился с сельскохозяйственным годом и, несмотря на неблагоприятные в 1949 году условия, вырастил хороший урожай овощей. Однако, руководители ОРСа не обеспечили своевременного вывоза овощей в магазины города.

Управляющий трестом «Магнитострой» т. Гуревич, признав резкую критику в адрес треста и его руководства вполне заслуженной, посвятил свое выступление анализу работы треста.

Многие выступавшие на конференции говорили о серьезных недостатках в культурно-бытовом обслуживании населения города, о том, что городской комитет партии и горисполком не проявляют должной заботы об улучшении жилищных условий трудящихся, не занимаются по-настоящему вопросами здравоохранения, развертывания культурной советской торговли.

В прениях по отчетным докладом городского комитета партии и ревизионной комиссии приняли также участие директор школы ФЗО № 47 т. Сокурнянский, секретарь парторганизации водоканалстроя т. Куклин, начальник управления коммунального хозяйства комбината т. Цымбалов, секретарь партийной организации редакции «Магнитогорский рабочий» т. Ременин, электрик обжимного цеха Ставицкий и др.

В работе XIII городской партийной конференции принял участие член бюро обкома ВКП(б) председатель исполнительного комитета Челябинского областного Совета депутатов трудящихся тов. Бездомов.

В своей речи тов. Бездомов подробно остановился на исключительно важном значении постановления VII пленума обкома ВКП(б) и на задачах магнитогорской городской партийной организации.

— Принципиальная большевистская критика и самокритика, — говорит тов. Бездомов, — вот то испытанное средство воспитания кадров, средство исправления наших недостатков, используя которое, мы обеспечим решительный перелом во всей нашей хозяйственной, организационно-партийной и партийно-политической работе. Надо создавать все необходимые условия для развертывания смелой, открытой критики и самокритики, не взирая на лица, чутко прислушиваться к сигналам трудящихся, к их предложениям и замечаниям, правильно и быстро реагируя на них.

В заключение тов. Бездомов выразил уверенность в том, что магнитогорская городская партийная организация, руководствуясь решением VII пленума областного комитета партии, сумеет исправить недостатки, допущенные в своей деятельности, и успешно решить те огромные задачи, которые ставит партия и правительство перед трудящимися Сталинской Магнитки.

Конференция единогласно приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее развитие критики и самокритики в городской партийной организации, на коренное улучшение партийно-политической и партийно-организационной работы, на успешное выполнение промышленными предприятиями и строителями Магнитки хозяйственных задач. Работа городского комитета партии за отчетный период признана удовлетворительной. Избран новый состав городского комитета партии и ревизионной комиссии.

С большим подъемом делегаты конференции приняли приветственное письмо вождю советского народа товарищу Сталину.

12 февраля состоялся первый пленум городского комитета партии. Первым секретарем горкома ВКП(б) избран тов. Павлов Г. С., секретарями горкома партии избраны также тт. Губин П. Н., Зубов В. А., Завалин А. Е.

12 марта — выборы в Верховный Совет СССР

НЕУСТААННО ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЫ!

Набирая темпы

Набирая темпы, стахановцы второго мартеновского цеха на вахте в честь выборов в Верховный Совет СССР добиваются значительных производственных успехов. Коллектив цеха с начала этого месяца уже выдал многие сотни тонн сверхплановой стали.

12 февраля коллектив цеха трудился особенно высокопроизводительно, выдал сотни тонн дополнительного металла. В этот день сталевар т. Калинин превзошел свое задание на 60 тонн металла и выдал сверхплановую плавку на 1 час раньше графика. С начала этого месяца т. Калинин уже имеет на своем счету 170 тонн сверхплановой стали. В тот же день на час раньше графика выдал плавку и сталевар Татарянов, перевыполнив свое задание на 48 тонн металла.

Продолжает наращивать счет сверхплановой стали сталевар-коммунист Казакос. Выдав 12 февраля не один десяток тонн металла дополнительно к плану, он повысил счет сверхплановой стали с начала этого месяца до 145 тонн. С перевыполнением планового задания в феврале идет и сталевар-коммунист Бревенкин, выданный 12 февраля скоростную плавку на один час раньше графика.

Ф. ИСУПОВ, председатель цехкома второго мартеновского ц. х.

Ширится соревнование

Среди коллективов проволочно-штрипового цеха все шире разгорается соревнование за достойную встречу выборов в Верховный Совет СССР. Многие бригады в этом месяце успешно справляются со своими обязательствами.

Среди передовиков соревнования в честь выборов стахановским трудом и высоким качеством продукции отличается бригада слана «300» № 2, руководимая мастером Юрьевым и старшим вальцовщиком Трубиным. Коллектив этой бригады ежедневно перевыполняет суточные задания, с начала месяца он прокатал уже несколько сот тонн металла сверх плана.

Высокопроизводительно трудится в текущем месяце на стане «250» № 1 бригада мастера т. Нестеренко и старшего вальцовщика Галкина. За первую декаду февраля она выполнила план на 106 процентов.

Труженики этих коллективов обязались досрочно завершить программу первого квартала и с честью выполняют свое обязательство.

М. ФЕЙГИНА, нормировщик проволочно-штрипового цеха.

Идут скоростные

Передовые стахановцы первого мартеновского цеха подают пример настойчивой борьбы за успешное выполнение плана. 12 февраля здесь было выдано четыре скоростных плавки. Два скоростных плавки сумел организовать за одну смену мастер производства т. Оглобли. Эффективно провели вахту на седьмой печи сталевар Ефимов и мастер производства комсомолец Захаров, сумевшие сэкономить на скоростной плавке 2 часа 5 минут производственного времени печи.

Сталевар Базыров с начала этого месяца уже сварил пять скоростных плавки и имеет на своем стахановском счету за это время 153 тонны сверхплановой стали.

Сталевар 6-й печи Мухутдинов перевыполнил задание с начала месяца на 200 тонн металла, сталевар Аверьянов только за десять дней февраля сварил три скоростных плавки. На счету сталевара Зинурова уже имеется 115 тонн металла дополнительно к плану.

С начала этого месяца в цехе сварено 33 скоростных плавки.

А. ШИТОВ.



На снимке: секретарь избирательной комиссии избирательного участка № 33 К. Е. Бондаренко проверяет правильность заполнения списков избирателей Алексея Алексеевича Орлова и его сына Ивана Алексеевича. Фото П. Рудакова.

ОГНИ АГИТПУНКТА

Ярко освещенное здание 52-го избирательного участка в доменном городке в вечерние часы привлекает все больше и больше народа. Здесь предоставлены все условия для того, чтобы избиратель провел свой досуг интересно, культурно и полезно. Именно интересное занятие здесь находят люди всех возрастов.

В помещении нижнего этажа молодежь развлекается в танцах под баян, в верхнем этаже избиратели слушают концерт. В агитпункте можно послушать громкую чистую статью из газет и журналов. Здесь же можно сыграть в шахматы, шашки, послушать радио. При избирательном участке имеется очень хороший буфет.

На избирательном участке ежедневно выдают сотни избирателей. Нередко сюда приходят целыми семьями. Особенно многолюдно на участке было 11 и 12 февраля. Жители доменного городка приходили прове-

рнуть списки своих фамилий в избирательных списках. Сводные кружки самостоятельности от нескольких цехов дали интересный концерт. Очень радужно встретили избиратели выступление пионерского ансамбля песни и пляски. С большим вниманием была прослушана беседа «Наши кандидаты в Верховный Совет СССР», проведенная агитатором т. Цымбалюк. У агитаторов стахановки товарищи Кати Борисенко, распрямстера Швеченко, учетчицы Гулжевой, слесаря Ефремова уже проверены все списки избирателей.

С каждым новым днем работа на избирательном участке проходит все более интересно, привлекает избирателей.

А. ЛЕВИН, секретарь парторганизации основного механического цеха.

Беседа агитатора

Пятый участок, улица Динамитная, дом № 13. Здесь проводит политмассовую работу среди избирателей агитатор проволочно-штрипового цеха т. Игнатъев. Ежедневно после трудового дня он посещает избирателей.

...Восемь часов вечера. Избиратели аккуратно собрались в заранее намеченной квартире. К сроку пришел и агитатор. Познакомившись со всеми слушателями, он стал проводить беседу о советском избирательном законе.

Подробно, в доходчивой форме т. Игнатъев осветил вопрос перед собравшимися об избирательной системе в капиталистических странах, о тяжелой жизни трудящихся Америки и Англии. После чего рассказал о том, чего достиг советский народ за четыре года, истекшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, какие изменения

произошли в нашей стране, в Магнитогорске. — Вот, хотя бы взять Правобережный район, — говорит т. Игнатъев, — ведь и помину не осталось здесь от голой степи. Буда ни глянешь сейчас, всюду красивые дома, асфальт, везде стройка идет. Много новых благоустроенных домов выросло за это время.

В ходе беседы т. Игнатъев выяснил и записал вопросы жителей. Слово взяла Елена Антоновна Абрамова, работница детских № 19. Она просила о том, чтобы ей оказали помощь в материальном отношении. Игнатъев внимательно выслушал Абрамову, записал и на следующий же день сообщил об этом в управление железнодорожного транспорта, где работал муж Абрамовой.

Н. ПЕТРОВ, руководитель агитколлектива проволочно-штрипового цеха.

Агитаторы приходят на помощь населению

Агитколлектив нашего цеха развернул работу на избирательном участке в Средне-Уральском поселке. Уже проведено четыре выезда наших агитаторов к избирателям. Именно при активной помощи агитаторов тщательно составлены и уже вывешены для общего обозрения списки избирателей. Нами проведены беседы, посвященные разъяснению «Положения о выборах». Большой интерес вызвала беседа о роли Сталинской Магнитки в подеме народного хозяйства СССР.

Разъяснительную работу на выборах наши агитаторы сочетают с оказанием практической помощи населению. Жители поселка через агитаторов предъявляют требования об улучшении культурно-бытового обслуживания населения. На территории избирательного участка бездействовали радиопередатчики, потому что трансляционная сеть вышла из строя.

При вмешательстве агитаторов нашего и копрового цехов наведен порядок в радиохозяйстве поселка. Население сейчас слушает радиопередачи из Москвы и местного вещания.

Наши агитаторы вошли с ходатайством перед городскими организациями поместить в дом престарелых избирателя Бокарева. Население поселка, опять-таки через своих агитаторов, ставит вопрос перед руководителями комбината, об организации нормального снабжения Средне-Уральска топливом. Агитатор т. Колманович помогает избирательнице Бычковой поместить ее ребенка на регулярное длительное лечение. Избиратели также предъявили через своих агитаторов требование об улучшении торговли в поселке.

Б. ГЛАГОЛЕВ, руководитель агитколлектива чугуно-литейного цеха.

На избирательном участке сортопрокатчиков

Ежедневно уютное, светлое, хорошо оборудованное помещение агитпункта сортопрокатного цеха заполнено избирателями. Для них партийная организация цеха проводит различные мероприятия — беседы о Сталинской Конституции, лекции на разнообразные темы, концерты, просмотр кинофильмов. 11 февраля, например, избиратели посмотрели кинокартину «Огонь», 12 февраля прослушали лекцию «Будущее Магнитогорска», которую прочел помощник начальника цеха по электрооборудованию т. Оленников. После лекции силами художественной самодеятельности учащих ремесленных училищ и школ ФЗО был дан концерт.

Р. АЛЕКСАНДРОВА.

Выполняем взятые обязательства

Подготовка к предстоящим выборам в Верховный Совет СССР сопровождается в коллективе нашей бригады сортопрокатного цеха новым подъемом социалистического соревнования.

С каждым днем повышается темпы труд коллектив резки, возглавляемый т. Кузьминым. Старательно работает на 8 и 9-й клетях вальцовщик Суханов, быстро и без брака он настраивает свои клетки.

Хорошо просретыми заготовками снабжают стан старший сварщик Глютов и сварщик Завитасов.

Вся наша бригада работает в этом месяце дружно и слаженно, ежедневно идет с перевыполнением производственного плана. В отдельные дни февраля мы значительно перекрывали суточное задание. Сейчас на нашем счету за десять дней текущего месяца многие сотни тонн дополнительного металла.

Соревнование в честь выборов принимает все более широкий размах среди труженников нашей бригады.

П. ЗИМА, старший вальцовщик стана «300» № 1.

Когда же тов. Николаев будет выполнять приказ директора?

Коллектив нашей бригады в январе выполнил взятые обязательства. Желая достойно встретить день выборов в Верховный Совет СССР, мы дали слово февральский план завершить на 102 процента и добиться звания стахановской бригады. Однако с первых дней этого месяца наш коллектив работает на низком уровне. Выполнить взятые обязательства нам мешает цех подготовки составов.

По приказу директора комбината плавки должны подаваться на блуминг с определенной температурой слитков. Но в цехе подготовки составов (начальник т. Николаев) совершенно забыли об этом приказе и подают плавки с низкой температурой. Так, за 8—9 февраля наш план был не выполнен только лишь из-за того, что из 20 плавки только четыре имели установленную температуру, остальные были поданы с низкой температурой.

Подана плавка с низкой температурой ведет к удлинению графика нагрева, из-за чего мы протравиваем часами в ожидании, когда нагревается металл. Этим снижается производительность нагревательных колодцев и расходуются лишние десятки кубометров газа. И в конечном итоге срывается вы. оленные планы.

Спрашивается, когда же т. Николаев будет выполнять приказ директора комбината?

А. ТИЩЕНКО, старший оператор блуминга № 2.
К. МИЛОСЕРДОВ, старший сварщик.
К. ДОРНИН, сварщик.
Я. ЮРЧАН, машинист крана.

Ответственный редактор **Д. М. ГНИЛОРЫБОВ.**